
روی خط جام جهانی

 افتتاحیه در شرایط خاص

خطر طوفان وجود دارد
باران، رعد و برق و حالا حتی خطر طوفان! قرار 
است روز پنجشنبه در مکزیکوسیتی، بازی افتتاحیه 
جام جهانی ۲۰۲۶ بین تیم ملی مکزیک و تیم ملی 
آفریقای جنوبی برگزار شود. اما در حال حاضر، 
مقامات به‌شدت در مورد وضعیت آب و هوایی 
هشدار می‌دهند. در روزهای گذشته، چندین بار 
در بخش‌هایی از این کلانشهر چند میلیون نفری، 
وضعیت هشدار نارنجی اعلام شده است. چنین 
اتفاقی به این معناست که مردم باید انتظار یک 
وضعیت خطرناک آب و هوایی با آب و هوای نامساعد 
مانند باران‌های شدید، رعد و برق‌های شدید، 

تگرگ یا وزش بادهای شدید را داشته باشند.
برای روز آغاز جام جهانی نیز باران‌های شدید 
و رعد و برق پیش‌بینی شده است و این کافی 
نیست: همزمان، یک طوفان در سواحل اقیانوس 
آرام مکزیک می‌تواند شکل بگیرد. از چند روز 
پیش، باران‌های شدید گاهی اوقات باعث ایجاد 
مشکل در مکزیکوسیتی شده است. خیابان‌ها 
زیر آب رفته‌اند، خطوط مترو به طور موقت بسته 
شده‌اند و حتی برخی از ایستگاه‌ها به طور کامل 
تعطیل شده‌اند. مقامات بارها از مردم خواستند که 
از خیابان‌های سیل‌زده دوری کنند و احتیاط ویژه‌ای 
داشته باشند. به جای یک »رویای تابستانی«، صدها 

هزار هوادار احتمالاً در باران خواهند ایستاد.
 

در حمایت از تیم ملی

کنایه شهردار نیویورک به ترامپ
زهران ممدانی شهردار نیویورک که یکی از مهم‌ترین 
منتقدان ترامپ در آمریکا است و نظراتش به عنوان 
یکی از جدی‌ترین مخالفان او مورد توجه قرار 
می‌گیرد، در مصاحبه اخیر خود به نوعی از تیم 
ملی ایران هم حمایت کرده و گفته: »رد شدن ویزای 
خبرنگاران برخی کشورها، عدم صدور ویزا برای 
مربیان بعضی تیم‌ها و همچنین صدور ویزاهای 
یک‌روزه برای برخی تیم‌های ملی، کاماً در تضاد با 
روح جام جهانی است.« غیر از مشکلاتی که برای 
تیم ایران درست شد بریل امبولو مهاجم تیم ملی 
سوئیس تنها چند ساعت پیش از پرواز تیمش 
متوجه شد که اجازه سفر به آمریکا را ندارد، تیم 
ملی آفریقای جنوبی نیز به دلیل مشکلات صدور 
ویزا سفر خود به جام جهانی را به تعویق انداخت، 
انجمن بین‌المللی مطبوعات ورزشی در نامه‌ای به 
فیفا خواستار مداخله فوری در پرونده خبرنگارانی 
شد که با وجود دریافت مجوز رسانه‌ای جام جهانی، 
از ورود به آمریکا محروم شده‌اند، داور سومالیایی از 
ورود به آمریکا منع شد و آیمن حسین مهاجم عراق 

چند ساعت در فرودگاه بازداشت بود.
 

آتش سوزی و زلزله

سوئیس و انگلیس ترسیدند
روند آماده‌سازی تیم ملی سوئیس برای جام جهانی 
۲۰۲۶ همچنان با حوادث غیرمنتظره‌ای همراه است؛ 
در آخرین مورد، روز دوشنبه آتش‌سوزی بزرگی 
در نزدیکی هتل محل اقامت این تیم در جنوب 
کالیفرنیا رخ داد. این حریق حوالی ساعت ۹:۳۰ 
صبح به وقت محلی در منطقه سورنتو و در فاصله‌ای 
کمتر از ۱۰ کیلومتری کمپ اصلی سوئیسی‌ها آغاز 
شد و مقامات را مجبور کرد دستور تخلیه برخی 
از مناطق مسکونی سن‌دیگو را صادر کنند. با این 
حال، هتل محل استقرار شاگردان مراد یاکین 
نیازی به تخلیه پیدا نکرد. مداخله سریع و به موقع 
آتش‌نشانان کالیفرنیا که از پشتیبانی بالگردها نیز 
بهره می‌بردند، مانع از گسترش بیشتر آتش شد و 
حریق در نهایت مهار شد. همچنین اردوی تیم ملی 
فوتبال انگلیس در آستانه دیدار دوستانه و تدارکاتی 
پیش از جام جهانی، تحت تأثیر زمین‌لرزه‌ای 
شدید به بزرگی ۶.۱ ریشتر قرار گرفت. این زلزله 
که قوی‌ترین زمین‌لرزه منطقه در ۱۵۰ سال اخیر به 
شمار می‌رود، در وست پالم بیچ فلوریدا، یعنی محل 
تمرین بازیکنان انگلیس پیش از بازی روز چهارشنبه 

مقابل کاستاریکا، به وضوح احساس شد.

همگروه ایران در بهترین کمپ و هتل

اردوی لاکچری بلژیک
فدراسیون فوتبال بلژیک برای محل اقامت تیم، 
هتل چهارستاره هایت ریجنسی لیک واشنگتن را 
در محله ساوت‌پورت انتخاب کرده است؛ هتلی 
که در ساحل دریاچه واشنگتن قرار دارد و با ۳۴۷ 
اتاق، میان آب و طبیعت احاطه شده است. از نگاه 
بلژیکی‌ها، این هتل می‌تواند مکانی ایده‌آل برای دور 
ماندن از هیاهوی جام جهانی و رسیدن به آرامش 
باشد. قیمت اقامت در این هتل در طول سال 
معمولاً از حدود ۲۶۰ یورو برای یک اتاق استاندارد 
دونفره آغاز می‌شود و برای سوئیت‌ها به حدود ۴۰۰ 
یورو می‌رسد. البته در زمان برگزاری جام جهانی، این 
قیمت‌ها طبیعتاً افزایش قابل توجهی پیدا می‌کند و 
برای یکی از ارزان‌ترین اتاق‌های دونفره باید حدود 
۵۹۰ یورو برای هر شب پرداخت کرد. شیاطین سرخ 
تمرینات خود را در کمپ فوق‌مدرن باشگاه سیاتل 
ساندرز برگزار خواهند کرد که در سال ۲۰۲۴ افتتاح 
شده و یکی از جدیدترین و مجهزترین کمپ‌های 
تمرینی فوتبال در آمریکاست. این مرکز تمرینی تنها 
حدود ۱۰ دقیقه با هتل محل اقامت بلژیک فاصله 
دارد و تا ورزشگاه سیاتل، محل برگزاری نخستین بازی 
شیاطین سرخ، حدود ۲۰ دقیقه راه است؛ مزیتی مهم 
برای تیمی که باید در روزهای ابتدایی جام جهانی، 
هم با اختلاف ساعت کنار بیاید و هم خود را برای 

مسابقات گروهی آماده نگه دارد.

 رقابت بین ایران، نیوزیلند و مصر نزدیک است

کالدرون: جای نوراللهی و آزمون در تیم ایران خالی است
در جام جهانی باید منتظر یک غافلگیری بزرگ باشیم

گابریل کالدرون بازیکن سابق 
آرژانتین که مقطعی هم هدایت 
تیم پرسپولس را برعهده داشت؛ 
ایران  تیم ملی  معتقد است 
در گروهی قرار گرفته که بعد 
برای صعود  از بلژیک، رقابت 
میان ایران و سایر تیم‌ها بسیار 
نزدیک خواهد بود. سرمربی 
سابق پرسپولیس در گفت‌وگوی 
ورزشی،  ایران  با  اختصاصی 
ضمن حمایت از تصمیمات امیر 
قلعه‌نویی، تأکید می‌کند که جای 
برخی ستاره‌های باتجربه مثل 
سردار آزمون و احمد نوراللهی 
در فهرست ایران خالی است. 
کالدرون همچنین از شانس‌های 
قهرمانی جام جهانی می‌گوید و 
به رغم نگرانی‌هایش درباره خط 
دفاعی تیم ملی آرژانتین، روی 
قهرمانی این تیم شرط می‌بندد.

 
ارزیابی شما از دیدارهای 

پیش‌روی ایران مقابل بلژیک، 
مراکش و نیوزیلند چیست؟ 
ایران شانسی برای صعود به 

مرحله حذفی دارد؟
این گروه یک مدعی اصلی و 
مشخص دارد و آن بلژیک است. 
این تیم در بهترین دوران خود 
قرار ندارد، اما همچنان بازیکنان 
سطح اولی مثل کورتوا، دی‌بروینه، 
لوکاکو، تروسار و تیلمانس را در 
اختیار دارد. احتمالاً این آخرین 
ین  ا ز  ا بسیاری  جهانی  جام 
بازیکنان خواهد بود و با عملکرد 
ناامیدکننده‌ای که در قطر داشتند، 
انگیزه زیادی برای جبران خواهند 
داشت. مصر و نیوزیلند تیم‌هایی 
هستند که از نظر فنی تقریباً 
همرده ایران محسوب می‌شوند، 
بنابراین ایران باید برای صعود با 
این دو تیم رقابت کند. عاوه بر 
این، با توجه به اینکه چند تیم 
سوم هم به مرحله بعد راه پیدا 
می‌کنند، شانس صعود افزایش 
یافته است. به نظر من رقابت 
میان این سه تیم بسیار نزدیک 
خواهد بود و هر اتفاقی ممکن 
است رخ دهد. حتی برای بلژیک 
هم بازی‌های آسانی نخواهد بود.

زمانی که امیر قلعه‌نویی 
هدایت تیم ملی ایران را بر 

عهده گرفت، یکی از مهم‌ترین 

شعارهای او جوانگرایی و 
فراهم کردن فرصت برای 

نسل جدید بازیکنان بود. اما 
با گذشت زمان، بسیاری از 

آن بازیکنان جوان از تیم کنار 
گذاشته شدند و حالا ایران 
یکی از مسن‌ترین تیم‌های 

حاضر در جام جهانی محسوب 
می‌سود. میانگین سنی 

بالای تیم می‌تواند در آمریکا 
دردسرساز شود؟

من تمام فهرست‌ دعوت‌شدگان 
تیم ملی ایران را دنبال نکرده‌ام، 
بی  سرمر می‌کنم  ر  تصو ما  ا
بهترین بازیکنان را بدون توجه به 
سن‌وسال انتخاب می‌کند. همه از 
یک مربی انتظار نتیجه و پیروزی 
دارند. بازیکنان جوان می‌توانند 
داشته  خوبی  بسیار  عملکرد 
باشند؛ همان‌طور که در آخرین 
جام جهانی با آرژانتین دیدیم. 
اما گاهی هم ممکن است هنوز 
در سطح لازم نباشند. مطمئنم 
که سرمربی بر اساس دیدگاه و 
معیارهای خود بهترین تیم ممکن 
را انتخاب کرده است. با این حال، 
شخصاً جای احمد نوراللهی و 
سردار آزمون را در فهرست خالی 
می‌بینم. دلیل دعوت نشدن 
آنها را نمی‌دانم، اما به نظر من 
هر دو از کیفیت فنی و شخصیت 
لازم برای حضور در جام جهانی 
برخوردار هستند. البته این فقط 
نظر شخصی من از راه دور است، 

چون کیفیت این بازیکنان را به 
می‌شناسم. خوبی 

شما سابقه رویارویی با 
امیر قلعه‌نویی در لیگ 
برتر ایران راداشته‌اید. 

ویژگی شاخص قلعه‌نویی 
را چه می‌دانید و فکر 

می‌کنید تیم ایران تحت 
هدایت او نتایج مطلوبی 

می‌گیرد؟
 ما فقط یک بار مقابل او 

بازی کرده‌ایم و نمی‌توان 
بر اساس یک مسابقه 

درباره یک مربی قضاوت 
کرد. با توجه به کارنامه‌اش، 

او یکی از با رزومه‌ترین مربیان 
ایرانی محسوب می‌شود و بدون 

شک شناخت بسیار خوبی از 
فوتبال ایران دارد. به خاطر علاقه 
و احترامی که برای ایران قائلم، 
امیدوارم عملکرد بسیار موفقی 

داشته باشد.
شما قبلاً در پرسپولیس با علی 

علیپور، شجاع خلیل‌زاده، 
محمدحسین کنعانی‌زادگان، 

مهدی ترابی و علیرضا بیرانوند 

سؤال و جواب

کارکرده‌اید؛ بازیکنانی که حالا 
در فهرست نهایی تیم ملی 

ایران برای جام جهانی حضور 
دارند. به نظر شما مهم‌ترین 
ویژگی‌های فنی و شخصیتی 

این بازیکنان چیست و حضور 
آنها تا چه اندازه می‌تواند 

کیفیت و قدرت رقابتی تیم 
ملی ایران را افزایش دهد؟

همان‌طور که اشاره کردید، من 
در گذشته با آنها کار کرده‌ام 
و سال‌های زیادی از آن زمان 
گذشته است. قطعاً امروز دیگر 
همان بازیکنان سابق نیستند. 
همه آنها در آن دوران بازیکنانی 
سطح بالا بودند و این موضوع 
را زمانی که با هم کار می‌کردیم 
نشان دادند. ممکن است 
جنبه‌ها  برخی  ر  د لا  حا
پیشرفت کرده باشند 
و شاید با افزایش 
بخشی   ، سن
ی  یی‌ها نا ا تو ز  ا
فیزیکی خود را از 
دست داده باشند. اما 
همان‌طور که قباً گفتم، اگر 
در فهرست تیم ملی حضور 
دارند، به این دلیل است 
که همچنان جزو بهترین 
بازیکنان ایران در پست خود 
محسوب می‌شوند و می‌توانند 
در سطح بالایی بازی کنند.

نکته جالب این است که زمانی 
که من در پرسپولیس بودم، 
شجاع خلیل‌زاده بازیکن تیم ملی 
نبود؛ نه به این دلیل که کیفیت 
لازم را نداشت، چون از نظر من 
او در میان دو یا سه مدافع میانی 

برتر کشور قرار داشت. در نهایت، 
انتخاب بازیکنان تا حد زیادی به 
سلیقه سرمربی بستگی دارد و در آن 
زمان مربی ترجیح می‌داد بازیکنان 
دیگری را دعوت کند. همان‌طور 
که پیش‌تر درباره سن بازیکنان 
صحبت کردیم، هر مربی فهرست 
و دیدگاه خاص خود را دارد و این 
موضوع در همه کشورها وجود دارد.

مدت‌هاست که هیچ قهرمان 
جام جهانی نتوانسته از عنوان 

قهرمانی خود دفاع کند. به 
نظر شما آرژانتین توانایی 

تکرار قهرمانی در این دوره را 
با توجه به اینکه لیونل مسی 

چهار سال مسن‌تر شده و و 
آنخل دی‌ماریا دیگر در ترکیب 

نیست، دارد؟
آرژانتین همیشه یکی از مدعیان 
اصلی قهرمانی در جام جهانی بوده 
و خواهد بود، اما تیم‌های زیادی 
هم با همین جایگاه وارد رقابت‌ها 

. ند می‌شو
 اینکه مدت‌هاست هیچ تیمی 
نتوانسته دو بار پیاپی قهرمان جام 
جهانی شود، نشان می‌دهد که 
این کار تا چه اندازه دشوار است.
 حتی قهرمان شدن یک بار هم 
آرژانتین  است.  بسیار سخت 
تیم فوق‌العاده‌ای دارد؛ بازیکنان 
درجه یکی مثل خولیان آلوارس، 
کریستین رومرو، امیلیانو مارتینس، 
 ، س ند فرنا و  نز ا  ، لیستر مک‌آ
سیمئونه و لائوتارو مارتینس که 
همگی در باشگاه‌های بزرگ بازی 
می‌کنند. همچنین این تیم یک 
سرمربی بسیار خوب در اختیار 

دارد.

آرژانتین در این جام پاشنه 
آشیلی دارد که شانس او را 

کمرنگ کند؟
تنها نگرانی من وضعیت خط 
دفاعی است؛ به‌ویژه مصدومیت 
رومرو و همچنین اینکه مدافعان 
کناری در مسابقات چه عملکردی 

از خود نشان خواهند داد.
 سال‌هاست که بحث مقایسه 

دو اسطوره فوتبال آرژانتین، 
دیه‌گو مارادونا و لیونل مسی 

ادامه دارد. پس از قهرمانی 
آرژانتین در جام جهانی قطر 
با درخشش مسی، همچنان 

جایگاه مارادونا در قلب مردم 
آرژانتین ویژه‌تر است؟

مسی بزرگ‌ترین بازیکن دوران 
خودش بوده است و مارادونا هم 
در زمان خودش همین جایگاه 
این  را داشت. ما در آرژانتین 
که  را داشته‌ایم  خوش‌شانسی 
دو نفر از بهترین بازیکنان تاریخ 
فوتبال را در اختیار داشته باشیم. 
به سلیقه و  بحث‌های مربوط 
مقایسه همیشه وجود خواهند 
داشت، اما من به همه این 
و  می‌گذارم  احترام  دیدگاه‌ها 
ضرورتی برای مقایسه مداوم آنها 
نمی‌بینم. هر کسی می‌تواند نظر 
خودش را داشته باشد، اما هر دو 
در دوران خودشان بهترین بودند.

کریستیانو رونالدو هم یکی 
دیگر از اسطوره‌هایی است 

که آخرین جام جهانی خود را 
تجربه خواهد کرد. به نظر شما 
چرا او هرگز نتوانسته همراه با 

پرتغال به قهرمانی جام جهانی 
برسد؟ و آیا فکر می‌کنید ناکامی 

در فتح این جام، به حسرت 
همیشگی او تبدیل خواهد 

شد؟
کریستیانو رونالدو هم یکی دیگر از 
بزرگ‌ترین بازیکنان تاریخ فوتبال 
است و آمار و ارقامش به‌خوبی 
این موضوع را نشان می‌دهد. 
او همچنان گل می‌زند و در حال 
کسب افتخار است. همان‌طور 
که قباً گفتم، قهرمانی در جام 
جهانی کار آسانی نیست. بسیاری 
از تیم‌های بزرگ هرگز قهرمان 
ز  ا بسیاری  و  ند  نشده‌ا جهان 
اسطوره‌های فوتبال هم موفق 
به کسب این عنوان نشده‌اند؛ 
اوزه‌بیو،  بازیکنانی مثل زیکو، 
پوشکاش، دی‌استفانو، پلاتینی، 
یوهان  و  مالدینی  فان‌باستن، 

. یف ا کر
پیش‌بینی در فوتبال همیشه 
دشوار است، اما اگر بخواهید 

بر اساس شرایط فعلی نظر 
بدهید، کدام تیم را شانس اول 

قهرمانی می‌دانید؟
من آرژانتینی هستم، بنابراین 
شرط  نتین  ا ژ ر آ ی  و ر طبیعتاً 
می‌بندم. پس از آن، در فرانسه و 
اسپانیا بازی کرده‌ام و این دو تیم 
را هم جزو مدعیان اصلی می‌دانم. 
بنابراین انتخاب من این سه تیم 
هستند، هرچند می‌توان تیم‌های 
دیگری مثل برزیل، آلمان و پرتغال 
را هم به این فهرست اضافه کرد. 
و البته همیشه یک شگفتی در 
جام جهانی وجود دارد؛ هیچ‌کس 
نمی‌داند آن تیم کدام خواهد بود، 
اما مطمئناً یک غافلگیری بزرگ 

خواهیم دید.
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 مصر و نیوزیلند 
تیم‌هایی 

هستند که 
از نظر فنی 

تقریباً همرده 
ایران محسوب 

می‌شوند، 
بنابراین ایران 

باید برای صعود 
با این دو تیم 

رقابت کند. 
علاوه بر این، 

با توجه به 
اینکه چند تیم 

سوم هم به 
مرحله بعد راه 
پیدا می‌کنند، 
شانس صعود 
افزایش یافته 
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 فیفا در سال‌های اخیر همواره تاش کرده 
است خود را به عنوان نهادی پیشرو در 
برقراری عدالت و اجرای اصول حرفه‌ای 

فوتبال در جهان معرفی کند.
 نهادی که مدعی است برای تمامی تیم‌های 
حاضر در رقابت‌های بین‌المللی شرایطی 
یکسان و عادلانه فراهم می‌کند تا مسابقات 

در بالاترین سطح ممکن برگزار شود.
 با این حال اتفاقاتی که در آستانه جام 
جهانی رخ داده است بار دیگر پرسش‌های 
جدی درباره توانایی این سازمان در تحقق 

وعده‌هایش ایجاد کرده است.
 سایت رسمی فیفا به تازگی از برگزاری 
نشست‌های مثبت میان مسئولان این نهاد 

و مدیران فوتبال ایران خبر داده است.
 در این گزارش آمده که متیاس گرافستروم 
در ادامه گفت‌و‌گو‌های سازنده خود با رئیس 
فدراسیون فوتبال ایران جلسه مثبتی با 
مهدی تاج برگزار کرده و دو طرف درباره 
همکاری‌های لازم برای حضور روان و بدون 
مشکل ایران در این تورنمنت به تبادل نظر 

پرداخته‌اند.
 با وجود انتشار چنین اخباری واقعیت‌های 
موجود نشان می‌دهد که فاصله قابل توجهی 
میان ادعا‌های مطرح شده و شرایط عملی 

وجود دارد.
 یکی از مهم‌ترین مواردی که انتقاد‌های 
فراوانی را به همراه داشته موضوع صدور 
ویزا برای اعضای کاروان تیم ملی فوتبال 

ایران است.
 در شرایطی که فیفا پیش از آغاز مسابقات 
به تمامی تیم‌های حاضر اطمینان داده بود 
که امکانات و تسهیلات لازم برای حضور 
بدون دغدغه آنها فراهم خواهد شد تعدادی 
از اعضای کاروان ایران از حضور کامل در 

رقابت‌ها محروم شده‌اند.
 این افراد که هر یک مسئولیت‌های مهم 
و تخصصی در تیم ملی بر عهده دارند تنها 
اجازه حضور در تمرینات را خواهند داشت و 
امکان همراهی کامل تیم در جریان مسابقات 

را ندارند.
 چنین شرایطی بدون تردید با شعار‌های 
همیشگی فیفا درباره برابری و حمایت از 

تمامی تیم‌ها در تضاد قرار دارد.
 موضوع دیگری که ضعف مدیریت فیفا را 
نمایان می‌کند مشکلات مربوط به برگزاری 
مسابقات تدارکاتی برای تیم ملی ایران است.
 در ماه‌های منتهی به جام جهانی برخی 
از تیم‌های مطرح تمایلی به انجام دیدار 
عمل  در  و  نداشتند  ایران  با  دوستانه 
فرصت‌های مناسب برای آماده‌سازی هرچه 

بهتر تیم ملی محدود شد.
 به این موارد سلب مسئولیت بلیت فروشی 
از سوی ایران را نیز باید اضافه کنیم. فیفا در 
اقدامی غیرمنتظره، سهمیه اختصاص‌یافته 
به فدراسیون فوتبال ایران را گرفته و در 
شرایط فعلی امکان ارائه حتی یک بلیت 
از طریق فدراسیون به هواداران تیم ملی 
وجود ندارد. این در حالی است که بسیاری 
از علاقه‌مندان فوتبال ایران با اعتماد به 
فرایند رسمی اعلام‌شده، برنامه‌ریزی‌های 
لازم برای حضور در محل برگزاری مسابقات را 

انجام داده بودند.
 هرچند بخشی از این مسأله به تصمیم 
فدراسیون‌ها و تیم‌های مختلف بازمی‌گردد، 
اما انتظار می‌رفت فیفا به عنوان متولی اصلی 
فوتبال جهان زمینه‌ای فراهم کند تا تمامی 
تیم‌های حاضر در جام جهانی از فرصت‌های 

برابر برای آماده‌سازی برخوردار باشند.
 محروم شدن یک تیم از برگزاری بازی‌های 
تدارکاتی باکیفیت با روح رقابت عادلانه و 

اصول فیرپلی همخوانی ندارد.
 این انتقاد‌ها تنها به ایران محدود نمی‌شود. 
گزارش‌های مختلف از نحوه ورود کاروان‌های 
تیم‌های ملی به آمریکا نیز نشان می‌دهد 
بسیاری از تیم‌ها با فرایند‌های سختگیرانه و 
زمانبر مواجه شده‌اند. بازرسی‌های گسترده 
بدنی و کنترل دقیق وسایل همراه اعضای 
تیم‌ها با حیوانات! از جمله مواردی است که 

واکنش‌هایی را به دنبال داشته است.
 بدون تردید رعایت مقررات امنیتی برای 
کشوری که میزبان چنین رویداد بزرگی 
است اهمیت فراوانی دارد، اما انتظار می‌رود 
میان الزامات امنیتی و حفظ شأن و جایگاه 
میهمانان رسمی مسابقات تعادل مناسبی 
برقرار شود.  فیفا در آستانه یکی از مهم‌ترین 
رویداد‌های فوتبالی جهان با چالش‌هایی 
جدی روبه‌رو شده است. نهادی که همواره 
بر عدالت و برابری تأکید داشته اکنون با 
انتقاد‌هایی گسترده درباره نحوه مدیریت 

برخی مسائل اساسی مواجه است.
 اگر این مشکلات در ادامه نیز تداوم پیدا کند 
بدون تردید اعتبار فیفا به عنوان برگزارکننده 
بزرگ‌ترین رویداد فوتبال جهان بیش از 

گذشته زیر سؤال خواهد رفت.

از صادر نشدن ویزاها تا تفتیش بدنی با حیوانات!

فیفا بازنده بزرگ برگزاری جام جهانی
 حمیدرضا عرب

خبر‌نگار

 فائزه زمانی
خبر‌‌نگار

انتقاد از فیفا درباره عدم حمایت از داور سرشناس

بی‌مسئولیتی نسبت به مرد سومالیایی
واکنش فیفا نسبت به کارشکنی دولت آمریکا در صدور ویزا برای داور آفریقایی، حواشی 

مختلفی را در آستانه شروع این مسابقات به وجود آورد.
در یکی از عجیب‌ترین حواشی جام جهانی ۲۰۲۶، عمر آرتان، داور ۳۸ ساله سومالیایی 
که قرار بود نخستین نماینده داوری کشورش در تاریخ این رقابت‌ها باشد، به دلیل 
محدودیت‌های ورود شهروندان سومالی به ایالات متحده، از حضور در آمریکا و قضاوت 

در جام جهانی بازماند.
آرتان که از سال ۲۰۱۸ در فهرست داوران بین‌المللی فیفا قرار دارد و سابقه قضاوت در 
رقابت‌های مهم آفریقا را در کارنامه خود می‌بیند، پس از ورود به یکی از فرودگاه‌های 

آمریکا با مشکل ویزا مواجه شد و اجازه ورود دریافت نکرد.
اما آنچه بیش از این اتفاق خبرساز شده، واکنش فیفا به ماجراست. این نهاد در 
بیانیه‌ای اعلام کرد که در فرایند صدور ویزا هیچ نقشی ندارد و تصمیم‌گیری در این 
خصوص برعهده دولت میزبان است؛ موضعی که با انتقاد گسترده رسانه‌ها و فعالان 
فوتبال مواجه شده، چرا که فیفا همواره بر اصل برابری و عدم تبعیض در فوتبال 

تأکید می‌کند.
طبق گزارش‌ها، مقامات مهاجرتی آمریکا نیز توضیح شفافی درباره علت جلوگیری از 
ورود این داور ارائه نکرده‌اند؛ موضوعی که بار دیگر چالش‌های میزبانی مشترک جام 

جهانی ۲۰۲۶ در آمریکا، کانادا و مکزیک را نمایان کرده است.


